

HERALDO DE ZAMORA

PLAN QUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
**DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Mafilla
Viernes 9 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal

SEGUNDA SECCIÓN II
EDICION ** NUMERO 13.402

Los objetivos militares de Alicante fueron ayer bombardeados

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 8 de Diciembre de 1938

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante.

Salamanca 8 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

fabricación del oro era el n proyecto que preocupaba últimamente a Marconi

La marquesa María Cristina Marconi, de paso por París, don ha ido para asistir al Congreso Cáncer, ha concedido una entrevista a un redactor de un periódico parisino.

En el curso de la conversación la marquesa Marconi ha declarado que el gran trabajo, poco antes de su muerte,

trabajaba en un gran proyecto, del que nadie conocía el secreto, la fabricación del oro.

“Yo sé—ha dicho la señora—que Marconi estaba a punto de poder extraer oro del agua del mar. Para él no había problemas insolubles: sino solamente problemas más o menos difíciles de resolver”.

Todos los Cuerpos de Ejército envían su adhesión al Generalísimo Franco

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha recibido una representación de los Cuerpos de Infantería, Estado Mayor, etc. Compañía la Comisión el Subsecretario del Ministerio de Defensa, señor Valdés Cabanillas, el General Jefe de Estado Mayor, señor Martín Moreno y otros jefes.

El General Valdés Cabanillas expresó al Caudillo la adhesión de todos los Cuerpos del Ejército allí presentes y su lealtad inquebrantable, reiterada en este solemne día.

El Caudillo contestó brevemente expresando su satisfacción y su orgullo por mandar fuerzas en las que el heroísmo y amor a España son sus grandes virtudes. Terminado el sencillo acto, los generales abandonaron la residencia de S. E.

Después de la declaración franco-alemana

El pacto germano-francés constituye una nueva manifestación de la política de las potencias totalitarias

París.—La agencia Transocean comunica que tanto entre los miembros que componen la delegación alemana que se halla en París, como en los demás círculos políticos de esta capital, ha producido gran satisfacción la firma del acuerdo germano-francés. En general reina la opinión de que a partir de ahora el Eje no seguirá siendo la frontera que separa a dos países enemigos, sino el puente que los una. El sentido de la frase de Baldwin de que las fronteras de Inglaterra llegaban hasta el Rin, pertenece ya solo al pasado.

Por otra parte, se hace resaltar la importancia que tiene el hecho de que la declaración germano-francés se base también sobre el principio de los tratados liberales, pues esto demuestra el cambio que se ha operado en la política francesa. El pacto germano-francés constituye una nueva manifestación de la política de las potencias autoritarias. Su importancia quizá no pueda preverse todavía hoy, pero durante el próximo año el mundo entero se beneficiará de sus consecuencias. Por lo demás este nuevo tratado, como todo lo anteriormente concluido por las potencias autoritarias, no va dirigido contra ningún tercer Estado.

París.—Entre las visitas recibidas por Von Ribbentrop en el Hotel Crillon, donde se hospeda, se ha de destacar la del embajador italiano, Guadagni, con el que mantuvo una larga

conversación a la que se le concedió gran importancia.

Respecto de las conversaciones celebradas ayer por el ministro alemán y los hombres de Gobierno francés, en los círculos bien informados se dice que aquellas se han desarrollado dentro de un ambiente de gran sinceridad.

Se han estudiado todos los problemas que afectan a Francia y Alemania, como así mismo los que son objeto de preocupación de los estadistas europeos. Por lo tanto es de suponer que han sido también tratados los problemas de las relaciones franco-italianas y el de España.

Entre Bonnet y Ribbentrop se ha estudiado también con especial detenimiento la cuestión del intercambio comercial germano-francés, habiendo llegado, según parece, a la conclusión de la posibilidad de reforzar éste, y que es más que probable se llegue a un acuerdo para aumentar la exportación alemana a las colonias francesas.

El marxismo provoca a los trabajadores franceses contra Italia

Roma.—Unos mil trabajadores ferroviarios de Túnez, se han manifestado de forma violenta ante el Consulado italiano, situado en las inmediaciones de la Estación.

Más tarde se encaminaron los manifestantes a la Casa de Dante, can-

tando la Marsellesa, y dando diversos gritos hostiles contra Italia. La Policía los disolvió, no sin trabajo.

Nuevas manifestaciones obreras

París.—Se reciben nuevas noticias

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13

Ayer se verificó la apertura de las Cámaras en Francia

París.—Las dos sesiones de ayer del Parlamento, se dedicaron a estudiar las interpelaciones, muy numerosas, presentadas por los comunistas y socialistas, en las que se abordaron los decretos financieros del Gobierno, cuestión social y asuntos de política exterior.

Daladier ha aceptado todas las interpelaciones, poniéndose a disposición del presidente de la Cámara para la fijación del orden de estos debates.

París.—Daladier ha sostenido una extensa conferencia con el Presidente de la República, Lebrun, al cual ha dado cuenta de la situación política y parlamentaria, que se estima bastante apurada para el Gobierno.

París.—El Senado francés, des-

El señor Serrano Suñer habla a los periodistas del viaje del Caudillo a Galicia

Se sancionará severamente a los hoteleros desaprensivos

Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió a los periodistas con lo que departió unos momentos en charla cordial.

Nuevamente—les dijo—me veo obligado a ocuparme de la actitud que vienen observando algunos hoteleros, los cuales no tienen en cuenta lo dispuesto en el régimen de comidas ni las notas que, posteriormente, se han hecho públicas, relacionadas con este asunto.

Recibo—continuó diciendo el señor Serrano Suñer—cartas de oficiales y clases de nuestro Ejército, que en sus viajes del frente a la retaguardia, sufren las consecuencias de ese desorden en algunos fontas y hoteles. Como estos hechos no pueden tolerarse, yo quiero hacer llegar a todos, por medio de la Prensa, la conveniencia de que denuncien cuantos casos de abusos conozcan, en la seguridad de que serán severamente sancionados los especuladores.

Un periodista le pidió detalles del reciente viaje de S. E. a Galicia, y el ministro hizo los mayores elogios del patriotismo y adhesión al Caudillo del pueblo de Santiago, así como de cuantos cruzó el Generalísimo y sus distinguidos acompañantes.

Y este verdadero homenaje—agregó tiene un mayor mérito, por tratarse de un viaje hecho de incógnito, lo que no impidió que se produjeran aquellas vibrantes manifestaciones de cariño. Como el viaje de S. E. solo tenía una finalidad religiosa, no pudo llegar a La Coruña; yo estuve en dicha ciudad por la tarde y se del interés con que esperaba la visita del Caudillo un pueblo tan acogedor y tan patriota como es el de La Coruña.

La fiesta de la Inmaculada en la España liberada

Burgos.—Se ha celebrado con gran solemnidad, por las Armas de Infantería, Estado Mayor y otros Cuerpos. A las ocho y media hubo misa de Comunión, que fué administrada a numerosas personas.

A las diez, en la iglesia de la Merced, se celebró otra misa, de la Infantería a su Patrona. Asistieron a ella la esposa del Caudillo, generales, jefes, oficiales, gobernadores, civil y militar, jerarquías del Movimiento y otras autoridades, así como numerosos fieles.

Al abandonar el templo la señora del Generalísimo, fué objeto de grandes demostraciones de simpatía, así

como las jerarquías que la acompañaban.

Terminado el acto religioso, hubo un brillante desfile. Se ha servido a la tropa un rancho extraordinario.

Burgos.—Se reciben noticias de que en todas las capitales de la España Nacional se ha celebrado la festividad de la Patrona del Arma de Infantería.

En Sevilla ofició en las solemnes des religiosas el Cardenal Sagura. También en Salamanca y otras ciudades, los prelados han presidido la fiesta religiosa.

A los fabricantes y vendedores al por mayor y menor de achicoria, cebada maitada y tostada y demás sucedáneos del café

Por la Jefatura del Estado y con fecha primero de los corrientes se a dictado la siguiente Ley:

“El notable aumento del consumo de sucedáneos del café, motivado por las restricciones establecidas para la importación de este, ocasiona una disminución considerable en los ingresos de Aduanas, que es necesario compensar, en la medida de lo posible, y nada más equitativo que hallar tal compensación, incrementando el impuesto que pesa sobre los productos que en los actuales momentos resultan favorecidos por la falta de café.

En consecuencia, DISPONGO: Artículo primero.—El impuesto sobre la fabricación en la Península y las Baleares de la achicoria y remolacha tostada o molida, cebada maitada y tostada y demás sustancias sucedáneas del café, se fija, mientras subsistan las presentes circunstancias, en 180 pesetas por cada 100 kilogramos de peso neto de dichos productos.

Artículo segundo.—El pago del impuesto se hará efectivo por medio de precintas colocadas en los paquetes, en la forma que prescribe el vigente Reglamento de agosto de 1923.

Las precintas serán de una peseta con ochenta céntimos para los paquetes de mil gramos de peso neto; de 90 céntimos, para los de 500 grs.; de 45 cts., para los de 250 grs. y de 18 cts., para los de 100 gramos.

Artículo tercero.—El ministro de Hacienda dictará las normas que juzgue necesarias para el cumplimiento de esta Ley, que empezará a regir al día siguiente de su inserción en el “Boletín Oficial del Estado”.

Así lo dispongo por la presente Ley, dado en Burgos a primero de diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal, Francisco Franco.”

En relación con el precepto que se transcribe la Jefatura del Servicio Nacional de Aduanas de acuerdo con el artículo cuarto del mismo en telegrama de fecha cuatro de los corrientes dicta normas aclaratorias en el sentido de que dicha disposición no solo hace referencia a las precintas a adquirir en lo sucesivo sino a todas las que han sin utilizar o utilizadas se hallan en poder de los fabricantes, almacenistas o comerciantes al por menor de los productos a que hace referencia la repetida disposición, debiendo los de Rentas de su residencia dichos efectos al objeto que por la misma sean habilitados para el nuevo precio, y los demás reintegrarán la diferencia con sellos de correos adheridos a los paquetes de achicoria, malte, etc.

Estas normas habrán de cumplirse inmediatamente llegue a conocimiento de los interesados, ya que el cumplimiento de las mismas dará lugar a una infracción considerada y sancionada en la misma forma que el no uso de los precintos reglamentarios.

Lo que se hace público por el presente aviso para general conocimiento y en evitación de las responsabilidades a que pudiera dar lugar la ignorancia de los anteriores preceptos.

Zamora 7 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Administrador, Francisco Aguirre.

LA AGONIA DEL MARXISMO

El socialismo belga se ha pronunciado contra el Gobierno Spaak. El presidente del Consejo quiere que la divergencia alcance en todo caso es tado parlamentario y se presentará ante la Cámara.

El Gobierno belga se encuentra en crisis y no sabemos cómo saldrá de ella.

Las crisis suelen ser de tránsito peligroso.

Noticias de Varsovia, dan cuenta del desencadenamiento de una nueva ola de depuración entre los soviets. Han caído en el desfavor de Stalin, ya se sabe lo que ello significa—, el antiguo jefe del Estado Mayor legórov, el vice-comisario Fedko, el general en jefe del departamento militar del Oeste, el comandante Alksnis, etc., etc. Algunos de éstos han sido envenenados con tóxicos.

Donoso Cortés predijo que el socialismo se devoraría al capitalismo. En Rusia el terrorismo, encarnado en el tirano Stalin, se está devorando al comunismo. Después no sabemos lo que pasará.

“El Socialista” se queja de que la Democracia francesa se ha dejado arrastrar por un absurdo espejismo.



Salvad a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso.

¡¡Viva Franco!!

RIPIOS YA ESTA AQUI

Nos hallamos en Diciembre, pasó ya la Inmaculada y el tiempo que hasta ahora estuvo dando de miel la dedada, ayer ya ha metido el cuevo después de la calderada de agua, con que el firmamento nos regó de madrugada.

Ya estamos pues, en invierno en esta estación tan larga que en Zamora se prolonga muchos años, hasta Pascuas de Pentecostés, o sea hasta la Hiniesta, la magna romería, que en Zamora es por todos celebrada.

Ahora viene Nochebuena con sus típicas heladas y sus copitos de nieve que son «todo una monada» para, al andar por la calle pegarse una zamporrada que a la Casa de Socorro haga visita obligada.

Ya estamos en el invierno, ya pasó la Inmaculada; ayer vimos por las calles nuestra Infantería brava desfilando con su bandera, la bandera sacrosanta mil y mil veces gloriosa símbolo de nuestra Patria, que en todos los corazones gran entusiasmo levanta y que con lluvia o con frío, con hielos o con nevadas, hace arder en patriotismo, es por todos venerada y hace, al pasar ante el pueblo salir del fondo del alma un jival que exterioriza nuestro amor grande hacia España.

Misa de sufragio

Mañana a las ocho y en la iglesia parroquial de Santa María de la Florida, se celebrará el funeral por el alma de doña María Alonso, fallecida el martes último.

Su esposo don Eusebio Giralde, obrero albañil e hijos, invitan a sus compañeros y demás amistades a concurrir a tan piadoso acto.

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 12

Publicación y venta de Almanagues

La Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda, ha autorizado la publicación y venta de los almanagues editados por la firma "RIBES OTEGUI".

Estos almanagues no son oficiales y no tiene intervención en la venta que de los mismos realicen agentes de dicha firma.

Los pueblos contribuyen para el Aguinaldo del Soldado

Publicamos hoy la segunda lista de los donativos aportados por el vecindario de los de toda la provincia que atentos a cuanto precise la vanguardia, no han omitido su cooperación al aguinaldo del soldado. Con ellos todo Zamora desde la capital hasta el último lugarejo, acusa su presencia reiterada y entusiasta a esta obra, que este año supera con tan extraordinarias creces a la realizada el año anterior.

San Pedro de Ceque	739'00
Samir de los Caños	251'05
Riofrio	773'95
Veдемarban	2.731'50
Valcabado	436'65
Villamor de la Ladre	369'50
Publadora de Valderaduey	429'00
Quiñuelas de Vidriales	639'15
Matilla la Sesa	287'00
Castaseca de las Chanas	571'40
Asurianos	888'30
Teroso	438'40
Algodre	394'39
Maillos	508'00
Villamor de los Escuderos	1.600'50
Cubo del Vino	721'50
Luelmo	737'20
Sogo	398'50

Cuidado con los braseros

Cuando se encontraba encendiendo el brasero la vecina de esta capital, Amparo Salazar, de 18 años, de edad sufrió quemaduras en el antebrazo izquierdo y mano del mismo lado, de las cuales fué curada en la Casa de Socorro.

¡¡Viva España!!

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.-Teléfono 12040.-Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:

- Seguros de Incendios
- Seguros de Accidentes
- Seguros de Vida
- Seguros de Transportes
- Seguros de Robo

Sobdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.-Teléfono 1728

CRONICA AGRICOLA

Enfermedades de los vinos

Todos los esfuerzos del arte no han sido capaces hasta hoy, en combinación con la ciencia volver a su esfuerzo y vigor un vino alterado por cualquier enfermedad de las que suelen adolecer. Lo único que se ha conseguido es suspender el desarrollo del mal por algunos días, para poder consumir y utilizarse de su valor. Así todos los remedios que compongan serán solo con objeto de que se venda el líquido cuanto antes, pues de lo contrario a cierto tiempo nos en contraremos con el mismo accidente, que cada vez que se repite debilita el caldo y concluye por perderlo enteramente.

Es mucho más económico fabricar vino a costa de algunos sacrificios que tratar de evitar un mal cuando no tiene remedio.

Los vinos tintos en general adolecen de enfermedades distintas que los blancos. Así pues hablaremos de ellos reparadamente.

Los Vinos tintos.—Los vinos tintos se vuelven, se agrian, apuntan a avinagrarse cuando están mal fabricados, o que las viñas de que procede el mosto han sido embarrizadas, son nuevas o están plantadas en terrenos feraces. Los años lluviosos y en las localidades que por su temperatura no permiten a la uva madurez perfecta.

La época en que se manifiestan estas enfermedades, es cuando empieza la vegetación de la vid, cuando florecen y al madurar el fruto. Algunos han creído ver en esto una influencia ejercida por la cepa sobre el vino, cuando no es otra cosa que el movimiento alterado del frío al calor o el paso brusco de una a otra estación que dilata el vino, las materias depositadas en el fondo y determina una nueva fermentación que no estaba concluida y si solo suspendida por el frío. Así se ve que las cuevas profundas, que guardan una temperatura mas constante conservan mejor los caldos, por estar menos expuestas a las inclemencias atmosféricas. Las apariencias típicas de un vino que está atacado de ese mal son, el perder el color cuando se le pone en contacto con el aire, enturbiarse, tener un olor y color desagradable, insípido, indigesto y mal sano.

Los vasos que contienen el líquido crían una especie de mosto cuando son de madera, y si son de barro este se manifiesta por una capa de nata en la superficie del líquido.

Las causas que influyen en que esta enfermedad se produzca son, la descomposición del tártaro y la alteración del ácido nítrico: la materia colorante que está avivada por el ácido tartárico se ennegrece y precipita o si se mantiene suspendida conserva el vino turbio.

El ácido carbónico que está disuelto se evapora en parte, la otra se com-

bina con el subtrataro de potasa y forma un subcarbonato; la sustancia vegetal-animado (el fermento) y la extractiva revisten también alguna alteración que aumenta el mal gusto del vino. El modo de hacer el vino influye de una manera directa en la producción de estas enfermedades.

Varios son los medios de que se valen los cosecheros para reparar esos vinos y el más común es aclararlo con claras de huevos batidas en una porción del mismo vino, adicionando el todo a la vasija que lo contiene y agítandolo. Este remedio produce un efecto momentáneo, que es más corto porque ordinariamente no se trasega y como queda la materia precipitada en el fondo no tarda en volver a producir los mismos efectos. Débese pues, trasladarlo a otra vasija el líquido así tratado.

Para restablecer con más seguridad el vino, debe procederse a poner en él las materias alteradas. Así, habiendo disminuido el tártaro, con el ácido carbónico debe buscarse el medio de restablecerlos. Y así debe adicionarse una onza de ácido tartárico en polvo por cada seis arrobas de vino y el sub carbonato de potasa se descompondrá y el vino se restablecerá pudiendo conservarlo más tiempo.

Mañana hablaremos de los vinos blancos.

Consejo práctico

Abono de oveja complementado
En cada 1.000 kilogramos de abono de oveja, mézclense 50 de Superfosfato de cal al 18 por 20 y 11 de Cloruros de potasa.

5.500 kilogramos por hectárea de esta mezcla serán suficientes para nutrir una abundante cosecha de cereales, o bien, si conviniere más repartir los beneficios del abono orgánico entre mayor número de tierras, pueden emplearse tan solo 2.000 kilogramos, y añadir en la época oportuna estas materias:

150 kilogramos de Superfosfato al 18 por 20 y 50 de Cloruro de potasa, en Otoño; y 150 kilogramos de Nitrato de Chile, en Primavera.

REFRANES DEL MES:

Por Santa Lucía achican las noches y agrandan los días; primero a tumbo de piojo, después a paso de gallina y por Navidad los ciegos los verán.

Por infracción del octavo

José Andrés Vicente de 42 años de edad, y Angel Castro Trabanca, de 62, son dos vecinos de la villa de Fermoselle.

Al correr del tiempo y con las preocupaciones que habrán tenido, como bien puede ocurrir que sean algo ligeros de memoria, ello es que a los hombres se les ha olvidado la Doctrina cristiana que aprendieron de chicos, por cuanto que, dándole gusto a la sin hueso, infringieron el Octavo precepto del Decálogo que, allí en las cumbres del Sinaí, el Señor entregara a Moisés.

Y debió ser peliagudo el «falso» que ambos levantaron, toda vez que, hallándose en el lugar denominado «Yallondo», se presentó la Guardia civil y los detuvo.

Ya en presencia del señor Juez, éste los mandó a «chirona» y allí se hallan, comenzándose a su vez la instrucción de las oportunas diligencias que, según lo que de ellas resulte, se pondrá a raya a los murmuradores.

No levantar falsos testimonios ni mentir—nos dice el Octavo Mandamiento—y eso hay que cumplirlo.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

De la Audiencia SENTENCIAS

Ha sido condenada Benedicta Vega Ranilla, como autora responsable de un delito de inhumación ilegal y con la concurrencia de la circunstancia atenuante privilegiada número 3.º del artículo 9, en relación con el 71 del Código Penal, a la pena de 500 pesetas de multa y pago de costas procesales.

Ha sido condenada la procesada María-Magdalena Cano Gil, como autora responsable de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Testimonio de agradecimiento

Doña María Teresa, don Joaquín y don Cayetano Pumarín, así como la demás familia dolorida de don José Pumarín Gómez (q. e. p. d.), nos ruegan que desde estas columnas hagamos presente su agradecimiento eterno y demos las mas expresivas gracias, a cuantas personas se han sumado a su dolor y les han transmitida su pésame, por la muerte de ser tan querido.

Conste así, en nombre de la respetada familia a la que con el mayor gusto complacemos.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 8 y 9 de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

- Excmo. Sr. Gobernador, sal Bobo Hnos., sal E. Robledo, yeso J. Lopátegui, ladrillo A. Martín, ladrillo M. Pascual, ganado J. Pérez, vacas Jefe 5.º V. y O., traviesas Campsa, gasolina y petróleo Saltos del Duero, cemento F. Salvador, foudre Suplementaria, foudre Harinera Toresana, trigo Delegado Agricultura, abono

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

variaciones de la ciudad

Las mujeres zamoranas son la primera línea y la máxima energía en el trabajo amparador de la vanguardia. Así lo hemos podido constatar millares de veces al visitar los hogares de costura y otros menesteres, tan ejemplares, ya en los hospitales de guerra, o en la misma Delegación de Frenes y Hospitales. Se las ve a estas abnegadas mujeres, ya llevando el alfilerito a los enfermos y heridos, o vendiéndoles los miembros, ya cosiendo y planchando con cotidiano afán.

A todo esto hay que añadir el trabajo infatigable e ininterrumpido en la confección de prendas de abrigo para los frentes. El paseo, la lectura, el espectáculo frívolo de antes se ha transformado en un hacer monótono pero eficaz y fructífero. La muchacha que antes se quejaba de la vida porque no se le presentaba plena de inquietudes, es ahora una mujer heroica que trabaja llena de gozo, contento y entusiasmo, llena de esta inquietud y vida por el triunfo de España.

Esto es lo que hemos observado una vez más en estos días de invierno, cuando los acontecimientos anuncian la aurora de la victoria.

Se prodiga ahora en casi todos los establecimientos comerciales, que por su sencillez y precisión, parece grabares más precisión y fuerza en moria. Es un cartel, no muy de, pero lo suficiente para que pueda leer a bastante distancia "Lotería Nacional" (debajo el número) "Se dan participaciones".

Esta Lotería de la que se da participaciones es la de Navidad. A la Lotería de Navidad juega todo el mundo: los viejos, los jóvenes, los pobres, los ricos. Pero la Lotería ésta tiene más importancia porque se juega en familia. En cada hogar, en cada familia se tiene preparado un presupuesto anual para lotería, para la Lotería de Navidad, por supuesto.

Y naturalmente, llegan estos días y la actividad de los loteros es extraordinaria. Esos simples cartones blancos, como hojas de un gran libro, lo acreditan.

En estos días nace una ilusión más que rimbombante insistente con más o menos fuerza en todos los corazones: "Si nos toca la Lotería..."

El concierto de mañana

Pro Aguinaldo del Combatiente

Mañana a las 7 de la tarde, tendrá lugar en el Teatro Principal el magno concierto a beneficio del Aguinaldo del Soldado, en el que tomarán parte la excelente y gran contralto, señorita María Teresa Extremera y el eximio pianista zamorano Miguel Berdión.

El concierto, como ya saben nuestros lectores, se ajustará al siguiente

PROGRAMA

PRIMERA PARTE
Concierto en «re» menor: Preludio, Fuga, Largo, Allegro; Vivaldi. Un estudio, Chopin. Campañella, Liszt.

SEGUNDA PARTE

- 1.º La Violeta, Mozart.
- 2.º Habanera de la ópera «Carmen», Bizet.
- 3.º Chi-vuol la zingarella, Paisiello (1741-1816)
- 4.º El majo discreto, Granados.
- 5.º Danza Española número 5, Granados.

TERCERA PARTE

Sonatina-Ballet: La pastora-La gitana, E. Halfter. Rondeña, Albeniz. Danza del miedo. Falla. El Vito, (variaciones sobre un tema popular), Infante.

PRECIOS

Palcos y plateas, 25 pesetas. Butaca de patio, 5. Delantera de palco, 5. Butaca de palco, 4. Delantera de anfiteatro, 3. Butaca de anfiteatro, 2. Delantera general, 1.50. Entrada general, 1. Nota.—Estos precios van recargados con el 5 por 100 Protección de Menores y el 10 por 100 Pro-Combatientes.

Que no falte nadie al concierto y dará una gran prueba de españolismo y de amor a nuestros soldados.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 12

AGENCIA CARMA

Bufete Jurídico-Administrativo

OFICINAS: Santiago 2-3.º Tel: 1407 y 1537 horas 9'30 a 13'30.

CONSULTORIO

Obtención, presentación y retirada de toda clase de DOCUMENTOS en las Oficinas Públicas.

CLASES PASIVAS: expedientes de jubilación, retiro, viudedad, orfandad, permuta y acumulación de pensiones, mejora de haberes, etc., etc.

Representación de Ayuntamientos

COBRO DE CREDITOS

Toda clase de informes a los agricultores

DIRECTORES:

J. Buitrón Queipo de Llano

F. Cantero Cid

Sección Técnico-Comercial

Organización de Empresas

Administraciones

Ofertas y demandas

Representaciones

SEGUROS EN GENERAL

Los ingleses que han estado en la guerra de España, se niegan a volver a la zona roja

COLABORACION

SOBRE ZAMORA

Me vuelvo a tí. Tú eres mi madre. Empinado sobre este peñón del Somosierra un hondo imperativo—sangre y orgullo—ensambla ante mis ojos tu encarnación romántica, y ensangrienta tus perfiles con el oro del incendio del sol que agoniza tras la vieja cruz del rey perjuro...

Evocación sublime. Al embrujo del nocturno incipiente, las tinieblas abren en el sueño de los edificios dorados la realidad de la silueta.

Correones, almenas y espadañas lavan sus aguas, mordentes y cuajuras en el gris creciste de la le...

Murallas triples, diamantinas—la bien cercada—Torre Moñatajada, el Castillo, tus honores viven en su silencio mudo al gran Poema Hispano del...

Memories del recuerdo iluminadas en esta hora solemne grave, rebelde de Virrey de los romanos—puja las hinchadas venas de...

veces te demolió hasta simientos la cólera de sierto; y una, dos, tres tentadora del corazón, z, inquebrantable de donde cavaron la tumba, allí se levantó la...

Magdalena al unísono las de San Isidoro de salvador de Oviedo ce alborozo metálico—clatatorias—el triunfo del rey emperador—que te y supo contigo sobrepa los límites de la Recon en la margen izquierda...

Contabilidad Mecanografía Dibujo Matemáticas Academia ARIAS RAMON ALVAREZ 1, 2.º ZAMORA (Plaza Mayor)

Toldeo, Alcántara y Lisboa vieron tremolar al viento sus banderas victoriosas y escucharon temblar a los walfes de Badajoz, Mérida y Sevilla.

...Y tu estruendo y gloria en los combates despertaron la ambición de un corazón inmenso. Ante tu altar de Santiago veló sus armas el prototipo del honor. Y Arias Gonzalo dió a la Hispanidad, al mundo medieval, la encarnación real de la Andante Caballería: Rodrigo Díaz de Vivar, Cid Campeador.

Fernanda le dá Babieca y Urraca, tu reina enamorada, le calza espuelas de oro que más que los hijares picaban su corazón. Desde almenas, tabladros y balcones—obsequio gentil de dueñas y guerreros—una lluvia de flores, que sería de victorias, halaga la arrogancia del recién armado caballero; y tus calles tortuosas y esbeltas vive en su mala empedradura el trote, inquieto, sonoro y triunfal de Babieca.

En las balconadas y ventanas de Palacio acusan su incendio en armiosa competencia, la sangre y el oro de las colgaduras mientras, la muchedumbre en su entusiasmo es cucha absorta al pregono que con voz de hierro, canta la nobleza y bizarría de la sangre de Lain Calvo que hierve—hecha patria—en las hirvientes venas del nuevo caballero, orgulloso de serlo en tí, su patria segunda.

Pero el azote del perjuo entuló los rostros y desgarró los corazones. El hervor de la ambición lanzó el grito de la discordia en los solares de Castilla y resonó en las alturas como voz de sacrilegio.

Sangre de hermanos en los campos de Galicia y de León y el reto de un rey perjuro delante de tus murallas, Rodrigo Díaz de Vivar cedió a lo inevitable y el río Duero molió con aguas tintas en sangre castellana.

Madrasta de la Nación, la venganza desgarró la solemnidad de la noche con el chirrido de un postigo viejo. Bellido Dórfos y el rey Sicho en tus cercanías. Pero la voz de la hidalgua, siempre alerta, des de las murallas rompe el sueño de los sitiadores:

Rey don Sancho, Rey don Sancho No dirás que no te aviso

Que del cerco de Zamora, Un traidor había salido". Nada pudo la providencia de Rodrigo. Las primeras claridades del alba sorprendieron en la de la noche la agonía del rey perjuro. Esa vieja cruz despierta su recuerdo al caminante.

Y el orgullo herido de Castilla—Diego Ordóñez—lanza—mitad anate ma mitad conjuración—el célebre reto al pie de tus murallas. Pero el doble y fúnebre cortejo que penetra por aquel postigo viejo, levantó el grito de maldición del pundonor castellano que cayó sobre tí en la angustia de la tragedia. Y el Campo de la Verdad, palestra de tu honor sin mancha, finto está con la sangre real: noble e inmaculada de tus hijos.

La ofrenda de la besana refrenda

la fecundidad de su heroísmo y llora la necesidad del momento que eternice su singular hazaña.

En estos momentos de solemnidad augusta, me complazco en la contemplación de tu pasado glorioso que proyecta su esplendor sobre tu futuro porvenir. Veo cual sobre tu augusta frente se ciern el pabellón de tus glorias inmortales, coronadas por tu escudo y tu bandera que disputan la primacía en la heráldica española. Y siento el orgullo de mi sangre porque hoy como ayer y como siempre has sabido guardar tu jerarquía en la preeminencia patria. Por eso te acarician atrás de la Gran Victoria y el sol de la España Nueva te llena de sus resplandores de eternidad.

Ignacio SARDA.

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Traslados * Arcas * Coronas
HIJA DE SEVER
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Los ingleses que han estado en la guerra española no quieren volver al lado de los rojos

Londres.—Esta tarde en la estación Victoria, fueron recibidos por Atlee y una comisión laborista treinta y cuatro ingleses que durante muchos meses han combatido en las Brigadas Internacionales al lado de los rojos de Barcelona.

Todos los repatriados son enfermos y heridos y han expresado su deseo de no volver a España. Algunos comisionados de las Trade Uniones que también salieron a la estación para recibirlos instaron a los excombatientes a marchar en cabeza de una manifestación que habría de formarse rápidamente, pero los recién llegados se negaron a ello terminantemente.

Los marxistas llegados pertenecían a la 34 Brigada.

Los comunistas de Inglaterra quieren que su Gobierno intervenga en la guerra española

Berlin.—La agencia soviética «Tass» anunció hoy desde Londres a sus periódicos que el partido comunista inglés va a comenzar una campaña a base de mítines para incitar al Gobierno británico para intervenir en la guerra de España.

Parece que esta maniobra será llevada a cabo con dinero de los rojos de Barcelona, pero hasta el momento puede asegurarse que obtenga la necesaria autorización para llevarla a cabo.

De Los Ríos, a La Habana

La Habana.—Fernando de los Ríos partió hoy de Nueva York y se dirige a esta capital, en donde pronunciará dos conferencias de propaganda roja. Las autoridades parece que obligarán al embajador rojo en Estados Unidos a que sea comedido en sus palabras a fin de no provocar incidentes.

Fascios Argentinos en España
A TODOS LOS ARGENTINOS

Por orden de la Jefatura Nacional del Partido Fascista Argentino (Buenos Aires-R. A.) se pone en conocimiento que:

«La Jefatura Central de los Fascios Argentinos en España» advierte a todos los argentinos de ambos sexos residentes en España que: «El período de ingreso a estos fascios, terminará el día 31 de diciembre del corriente año».

Por lo tanto, los que deseen encajarse en nuestras filas deberán hacerlo antes de la fecha indicada: Oficinas Centrales Echaldé, 7.—San Sebastián.—El Secretario General.—R. OTTONE.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! ¡Viva Argentina fascista!

Flecha:

Tus hermanos fueron a la trinchera a morir por tí, hazte digno de ellos.

Información Teatral

Marcha en progresión creciente el Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Su actuación se acoge en todas partes con beneplácito y entusiasmo y ha sido en Valladolid, en una de las poblaciones que más resonancia ha tenido su presentación. Entre otras obras puso en escena una versión de «La vida es sueño», de Calderón de la Barca, consiguiendo un triunfo apoteósico.

También en Burgos, la capital ahora de la España de Franco, el Teatro Nacional de la Falange se ha coronado de triunfo, teniendo además el honor de ser aplaudido por la esposa de nuestro glorioso Caudillo, Excm. señora doña Carmen Polo de Franco, a la que el público hizo objeto de las más cariñosas demostraciones de afecto.

En Valladolid, también a beneficio del Aguinaldo para el Combatiente, la compañía de Eladio Cuevas puso en escena «La Verbena de la Paloma». Actuó también el Teatro Nacional de la Falange, que puso «El segundo pliego de Romance». Paco Aparicio, cantó algunos números del «Huesped del Sevillano». La artista cinematográfica Lina Yegros también actuó, así como Raquel Rodrigo lo hizo en «La Verbena», cerrando la velada, que tuvo lugar en el gran Teatro Calderón, la catedral del Arte de Castilla, la banda de música del Regimiento de San Quintín y la de la Guardia civil de Valdemoro, que ejecutaron los Himnos del Movimiento y el Nacional.

En fin, una velada memorable, en la que se rindió homenaje a la Patria, a Franco y a nuestro glorioso Ejército y se obtuvieron una respetable suma pesetas para nuestros soldados que luchan.

Otros que regresan. Ricardo Galache y María Barrón que se encontraban en La Habana, después de una larga temporada representando comedias, regresan a España.

Esto va a animarse. Ya pronto tendrán las empresas donde elegir, pues cuidado si regresa gente.

Mañana en nuestra capital, tendrá lugar el concierto a beneficio del Aguinaldo del Soldado, y en el que tomarán parte la señorita Extremera y el pianista Miguel Berdión, de cuyo concierto se trata en otro lugar de este número.

Metalurgia y Electricidad reafirma la independencia de su dirección técnica

La Empresa de la gran revista nacional METALURGIA Y ELECTRICIDAD, para conservar la objetividad que una obra de tan amplia envergadura precisa, reafirma su autonomía técnica, reivindicando la absoluta independencia, que exige su actuación puesta la mirada en los supremos intereses del país del los que es vehículo y portavoz, y agradeciendo las asistencias corporativas que hasta hoy se la brindaron.

En consecuencia, METALURGIA Y ELECTRICIDAD continuará siendo en lo sucesivo la gran revista nacional de siempre, sin mediatizaciones en sus directrices técnicas y abiertas a todas las iniciativas y colaboraciones.

El alto cargo de Director técnico de la citada publicación ha sido conferido al ilustre Ingeniero Industrial y Abogado, don Juan Antonio Bravo, Vicepresidente del Consejo de Administración de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado en un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

Certificado de Penales
es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquieren con prontitud y ECONOMIA, en la Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

VINO NUEVO SUPERIOR.—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carrieros número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

PERDIDA Se han extraviado en el trayecto de la Carretera Estación, Panfoja y Tres Cruces unos anillos cosidos en un cartón el día 3 del corriente. Razón en esta Administración.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO EN 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por R. O. de 2 de Diciembre de 1930.

Sucursal de Zamora. — Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid.

OPERACIONES QUE REALIZA:
Libretas ordinarias de ahorro. 2'50 por 100 anual
Imposición a seis meses 3 por 100 anual
Imposición a doce meses 3'50 por 100 anual

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa. Se facilitan grátuíamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; Tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la-Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO
Hoy Viernes: Butaca, 1'60 y 2 ptas.
A las 5, a las 7'15 y 10'30
Exito de la película de dibujos en colores
Opera Mickey
La producción «Universal»
La Hija del Barrio
Creación de SALLY EILERS
Mañana Sábado: Butaca, 0'90
La gran producción «Radio»
Viva el amor

Teatro PRINCIPAL
Hoy Viernes: Butaca, 0'90
A las 5, a las 7'15 y 10'30
EXITO del Noticiero Español n.º 1 con emocionantes episodios de la guerra española: Ciudad Universitaria, Tortosa, Fiesta Italo-española, Vinaroz. Revista naval por el Caudillo, etc.
Editado por el Departamento de Cinematografía Nacional
La producción Radio detectivesca
Mi ex-mujer y yo
Por WILLIAM POWELL

Pablo Morán y Samaniego
De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa MADRID

HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA de **Enfermedades de los Niños y Medicina General** de 2 a 4 de la tarde
En Santa Olaya, 2.-2.º derecha (esquina a San Andrés, frente a Viriato)

Taqui-Mecanógrafo Contable
OFRECE SERVICIOS

Sección de Anuncios Económicos

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)

● CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408 Zamora

VENTA DE CASA
Se hace de la señalada con el número 12 de la calle Alfonso de Castro, para tratar en la misma, en el principal.

SE NECESITA dependiente de barbería, en Ramón y Cajal, 1, entresuelo.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Realiza todas las operaciones relacionadas con el **Servicio Nacional del Trigo** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesaúco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagastía, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

SE ARRIENDA
dos almacenes en condiciones para garage.
Carretera Estación, 26 uno, y calle de la Libertad el otro.
Razón, vinda de Manuel Rodriguez, Carretera Estación número 10.

ARRIENDO DE PASTOS
Se hace de los de agostadero y hoja, de este término municipal, el día 14 del actual, a las once de su mañana, en la Secretaría del Ayuntamiento, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones, entre las que figura la obligación de ingresar el remate en el acto del remate el 25 por 100 del total del arriendo a favor de la Sociedad arrendadora.
Arceñillas 6 de diciembre de 1933.
El Año Triunfal.—El Presidente, Francisco Jembrina.

Doctor Velasco
RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

José Buñón Queipo de Llano
ABOGADO-PROCURADOR
Actual despacho: CALLE DE SANTIAGO, 2-3. Teléfono, 1407
AGENCIA C A R M A
Se compra Maquinaria, material eléctrico y aparatos de Radio. Informes en esta Administración.

